
ATA DA 127ª REUNIÃO DO CONSELHO  DELIBERATIVO DO 
INSTITUTO DE BIOQUÍMICA MÉDICA LEOPOLDO DE MEIS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO. 

X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.  

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, às 12 horas, 
no Auditório Marcos Moraes, teve início a reunião do Conselho 
Deliberativo do IBqM. Compareceram os Professores Russolina 
Zingali, Franklin Rumjanek, Vivian Rumjanek, José Roberto Meyer, 
Hatisaburo Masuda, Claudio Masuda, Antonio Galina, Julio Mignaco, 
Patrícia Alvarenga, Sônia Vasconcelos,   Robson Monteiro, Georgia 
Correa Atella, Mauro Pavão, Sergio Teixeira, Diretora Adjunta 
Administrativa Carmen Amaral, Representante dos Servidores 
Técnicos Administrativos Joana de Angelis e Eunice 
Bernal, Representante dos alunos de Pós-Graduação, Leonardo 
Vazquez. A Profa. Russolina, Diretora do Instituto, iniciou a reunião 
com os seguintes informes: 1 – Reunião com o Superintendente da 
TIC – Gabriel Pereira da Silva. A Diretora informou que, através da 
reunião que ela teve com o Superintendente Gabriel, e que a política e 
a finalidade da TIC não é colocar servidores em unidades, algumas 
unidades do CCS já trabalham com esse sistema (via TIC) como, por 
exemplo, o ICB e a Biologia; 2 – Informações sobre o telhado do bloco 
H. A Profa. Russolina informou que haverá uma obra para reforma e 
substituição do telhado do CCS e que a situação já está sendo 
normalizada; 3 – O Prof. Mauro Pavão comunicou ao plenário que o 
Prof. Vitor Hugo Pomin, é, atualmente, o novo Chefe do Programa de 
Glicobiologia e a Profa. Mariana Sá Pereira sua Suplente. Vale 
ressaltar, que o Professor Mauro continuará como Diretor Adjunto de  
Extensão; 4 – Pedindo a palavra, a TAE Joana Maria De Angelis 
informou que agendará uma reunião com os Servidores Técnicos 
Administrativos, para conversarem sobre as demandas e expectativas 
em relação à gestão, que se inicia em 2015.  Ficou acordado e 
aprovado que será agendado um encontro com a Direção e a Vice 
Direção do Instituto, e que será elaborado um documento informando 
sobre as necessidades e expectativas dos servidores.  Dando 
prosseguimento, a Diretora do Instituto passou para os itens de 
pauta, a serem apreciados e homologados pelos membros do 
Corpo Deliberativo: (1) Aprovação das atas 125, de 4/02/2015 e  126 
de 04/03/2015, que foram aprovadas por unanimidade; (2) Aprovação 
do projeto de Colaborador Voluntário, para a Profa. Martha Sorenson 
e para a Dra. Ottilia  Rodrigues Affonso Mitidieri, nas atividades de 
ensino, pesquisa e extensão no Instituto - (Parecer do Prof. José 
Roberto). Após a apresentação do parecer do Prof. José Roberto, o 
projeto foi aprovado por unanimidade; 3) Pedido de Afastamento no 
País do Prof. Wagner Seixas da Silva, para participar do encontro 



anual da Rede Nacional de Educação e Ciência: Novos Talentos da 
Rede Pública, que ocorrerá em Natal, RN, no período entre 2 a 6 
de maio de 2015; 4) Pedido de Afastamento do País do Prof. Fabio 
Ceneviva Lacerda de Almeida, para Missão Científica na “University 
Connecticut Center”, em Formington, USA, no período de 14 a 25 de 
abril do corrente ano; 5) Pedido de Afastamento do País da Profa. 
Monica Freitas, para participação na 56

th 
Experimental Nuclear 

Magnetic Resonance Conference, em Asilomar - Califórnia, Estados 
Unidos, no período de 18 a 25/04, do corrente ano; 6) Pedido de 
Afastamento no País da Profa. Sônia Vasconcelos, para participar do 
Workshop “Ética e Integridade em Pesquisa Científica”, promovido 
pelo Instituto de Química da UNICAMP, SP, no dia 10 de abril de 
2015; 7) Pedido de Afastamento no País dos Professores Vivian 
Rumjanek, Andrea Thompson Da Poian, Wagner Seixas e da 
servidora Nuccia Nicole T. de Cicco, para participar do Encontro Anual 
da Rede Nacional de Educação e Ciência: Novos Talentos da Rede 
Pública, que ocorrerá na cidade de Natal/ RN, no período de 3 a 6 de 
maio de 2015. Todos os processos de afastamentos foram aprovados 
por unanimidade; 8) Aprovação - Acordo de colaboração Científica 
entre a UFRJ e VIB – Profa. Adriana Hemerly, que foi aprovado por 
unanimidade; 9) Apresentação dos recursos do Instituto/ 2015; 10)  
Lista de pendências de serviços e materiais para compra, 
estabelecimento de prioridades; 12) Procedimento para discussão do 
Espaço Leopoldo de Meis: situação atual e propostas, sendo decidido 
que, no próximo conselho, seria discutido um calendário para 
discussão do espaço; 13) Renovação do contrato de Professor 
Visitante da Dra. Eliene Kozlowski, junto ao Programa de 
Glicobiologia, que foi aprovada por unanimidade; 14) Processo da 
Coordenação de Graduação, para ser aprovado no Conselho 
Deliberativo: 23079.004557/2015-04 – Exclusão de Disciplina: Yuri 
Cesar Soares dos Santos, que foram aprovados por unanimidade; 15) 
Assunto extra pauta: Emerência do Prof. Franklin Rumjanek – Parecer 
do Prof. José Roberto Meyer. Após o relato do Prof. José Roberto e 
de alguns docentes, a indicação foi aprovada por unanimidade. E, 
nada mais havendo a acrescentar, a reunião foi encerrada às 
14h30min, tendo sido a presente ata lavrada por mim, Mônica F. de 
Araujo Cunha 
 
 
 

 

 



PONTO DO CD NÃO DISCUTIDO EM REUNIÃO ORDINÁRIA MAS 
APROVADO VIA EMAIL PELOS MEMBROS DO CONSELHO, 
TENDO EM VISTA DAR CONTINUIDADE ÀS PROGRESSÕES JÁ 
SOLICITADAS E DEVIDO AS MUDANÇAS DAS NORMATIVAS, 
DE ACORDO COM A RESOLUÇÃO Nº 08/2014 – CONSUNI. 

APROVAÇÃO DA BANCA DE AVALIAÇÃO DE PROGRESSÃO E 
ESTÁGIO PROBATÓRIO 

 
SUGESTÃO DE BANCA PARA PROFESSOR ASSOCIADO 
 

Titulares:  

Prof. Adalberto Ramon Vieyra – Prof. Titular – Instituto de  Biofísica 

UFRJ  

Prof Celso Caruso Neves – Prof. – Instituto de Biofísica – UFRJ  
Profa. Viviam Rumjanek – Prof. Titular – IBQM - UFRJ  

    

Suplentes Interno:  

    
Prof José Roberto Meyer Fernandes – Prof. Titular – IBQM – UFRJ  

Profa. Débora Foguel  – Prof. Titular – IBQM – UFRJ  

Prof. Paulo Antonio de Souza Mourão – Prof. Titular – IBQM - UFRJ  

Prof. Jerson Lima da Silva – Prof. Titular – IBQM - UFRJ  
Prof. Pedro Lagerblad de Oliveira – Prof. Titular – IBQM - UFRJ   

Prof. Sérgio Teixeira Ferreira – Prof. Titular – Instituto de Biofísica  

 

Suplentes Externos  

Prof. Julio Schafstein – Prof. Titular – Instituto de Biofísica UFRJ  
Prof. Vivaldo Moura Neto – Prof. Titular - ICB UFRJ  

Profa. Rosalia Mendez Otero –Prof. Titular  - Instituto de Biofísica  

Prof. Roberto Takashi Sudo – Prof. Titular – ICB  

Profa.Celuta Alviano – Prof. Titular – Instituto de Microbiologia  
Prof Olaf Malm – Prof. Titular – Instituto de Biofísica  

Profa. Lucia Previato – Prof. Titular – Instituto de Biofísica 

Profa. Eliane Bergter -  Prof. Titular - IMPPG 

 

SUGESTÃO DE BANCA PARA PROFESSOR ADJUNTO E PARA 

ESTÁGIO PROBATÓRIO DE ADJUNTO  

    
Titulares:  

Profa. Andrea Thompson Da Poian – Prof. Associado – IBQM -UFRJ  

Prof. Mario Alberto Cardoso da Silva Neto – Prof. Associado – IBQM - 

Profa. Angela Hampshire de Carvalho Santos Lopes – Prof. Associado - 
IMPPG  



    

Suplentes internos:  

Profa. Andrea Cheble de Oliveira – Prof. Associado – IBQM - UFRJ    

Prof. Carlos Frederico – Prof. Associado – IBQM - UFRJ  
Profa. Maria Lucia Bianconi – Prof. Associado – IBQM - UFRJ          

Profa. Monica Montero Lomeli – Prof. Associado – IBQM - UFRJ          

Profa. Georgia Atella -  

Profa. Katia Calp -  

Prof. Paulo Cavalcanti Ferreira -  
Profa. Adriana Hemerly -  

Prof. Mauro Pavão -  

Prof. Fábio Ceneviva Lacerda de Almeida -  

Profa. Jaqueline Leta -  
Prof. Robson de Queiroz Monteiro -  

 

Professores externos Associados  

Profa. Sonia Rozental -   IBCCF - UFRJ 

Profa. Silvana Allodi  - IBCCF - UFRJ 

Prof. Ulisses Gazos Lopes - IBCCF - UFRJ 

Profa. Narcisa Leal da Cunha-e-Silva - IBCCF - UFRJ 

Prof. Ricardo Augusto de Melo Reis  - IBCCF - UFRJ 

Profa. Eleonora Kurtenbach  IBCCF - UFRJ 

Profa. Eliane Volchan  IBCCF - UFRJ 

Profa. Ana Paula Cabral de Araujo Lima - IBCCF - UFRJ 

Profa. Clarissa Damaso  - IBCCF - UFRJ 

Prof. Antonio Ferreira Pereira - IMPPG - UFRJ 

Prof. Marcelo Bozza - IPPMG - UFRJ 

Prof. Marcio Lourenço - IMPPG - UFRJ 

Profa. Maria Belio - IMPPG - UFRJ 

 

 
 
  
 


